



Córdoba 10 Mayo de 1937

Año II.—Núm. 189

¡Hombres de retaguardia! Tened disciplina. Tened vivo el amor a la Patria. Tened el espíritu dispuesto al sacrificio. Pensad en los que luchan en las trincheras. Hacéos dignos de los que dan su vida por España.



Los Cabildos Catedral y Municipal, salen de la Iglesia de San Rafael, después de la fiesta religiosa celebrada para conmemorar la Aparición del Santo Arcángel Custodio de la Ciudad.

(Fotos Santos).

Comunicado Oficial

Salamanca, 10.—Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 9 de Mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón. Ligeros tiroteos en algunos sectores.

Frente de Vizcaya. En la noche de ayer el enemigo acumuló varios batallones sobre el frente de Sollube, y después de una intensa preparación de fuego de artillería, el enemigo intentó avanzar, siendo duramente rechazado, abandonando numerosos muertos. El mal tiempo reinante ha dificultado el movimiento de tropas, que sin embargo han avanzado y rebasado en el sector oeste de Guernica, a Ugarte de Mijica y Desanguis, y en el sector del frente de Amorabieta las cotas 329 y 333.

El enemigo intentó recuperar las posiciones perdidas en este último sector, montando un ataque que no obstante, la preparación intensa de artillería y las fuerzas de infantería acumuladas, fué rechazado con grandísimo número de bajas. En el sector de Machichaco fué cogida una batería de costa por las tropas de nuestra brigada legionaria "Flechas negras".

Frentes de Santander y Asturias. Sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado un sargento, un cabo y once milicianos.

Frentes de Avila y Soria. Sin novedad.

Frente de Madrid. Al sur de Toledo el enemigo intentó de nuevo recuperar las posiciones perdidas el día anterior, y precedido de doce tanques desencadenó un ataque que fué rechazado con grandes pérdidas para los rojos.

EJERCITO DEL SUR.—Frentes de Andalucía. Sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado diez milicianos con armamento.

En Córdoba, la aviación enemiga bombardeó de nuevo la población resultando con grandes daños el edificio del Dispensario Antipaludico y heridas seis personas de la población civil, dos hombres, dos niñas, una de éstas de dos años.

Salamanca, 9 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. el general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Unos falangistas que hacen honor a la camisa azul

Hace unas noches el Jefe de la Bandera de Córdoba, que se encuentra en Villafranca, observó unos ruidos extraños en el punto de apoyo del collado de la carretera de Adamuz, viendo por la mañana que se trataba de que un numeroso grupo de rojos, habían colocado en este lugar una bandera.

En vista de ello decidió quitarla, mandando una Centuria. Más ofreció se voluntariamente Francisco Rodríguez Padilla, con otros camaradas José Manuel García González, Ángel Maestre Vega, Juan Cabello Muñoz y Antonio González Baena.

Al llegar al lugar donde estaba enterrada la bandera se distinguió con arrojo Ángel Maestre Vega, arrancándola.

Todos han sido citados en la orden de la Plaza. Así es la Falange Española y Tradicionalista; Gallardía, decisión y bravura. Bien camaradas, así se hace honor a la camisa azul!

Seguiremos luchando,
trabajando,
pues no queremos
descansar.

Queremos el Paraíso.
Después de la
victoria,
tenemos que construir,
que edificar,
la Nueva España.

"Auxilio de
Invierno"

Por que no haya ja-
más un Español sin
pan.

La labor falangista de González Marín en Cuba

"Se desmiente categóricamente que nuestro camarada el recitador español González Marín, haya sido recibido con hostilidad por el público de la Habana.

El camarada González Marín, viene realizando en Buenos Aires, Chile, Perú, Venezuela, Puerto Rico y ahora en ésta, una labor patriótica digna de ser imitada por todos los artistas "COBARDES" que nos visitan y niegan su concurso a cualquier beneficio que se celebre con este fin.

González Marín viene creando Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en los sitios donde no existe, celebrando un beneficio en cada población, cuyos productos integros entrega a los Comités Nacionalistas. En Puerto Rico celebró el último, saliendo al escenario con la camisa F. E. T. Los comunistas de allí enviaron a ésta los periódicos y se le preparó el día de su debut, un recibimiento hostil, en los que no hubiesen faltado las agresiones y como Falange Española Tradicionalista de Cuba sabe que los elementos extremistas de esta localidad, han cableografiado a Madrid y Valencia, con las mentiras habituales de ellos, queremos nosotros hacer saber públicamente que todo eso es falso; pues todos los falangistas de ésta, ocupamos las localidades altas del teatro y podemos asegurarles que algunos de los que repartían algunas proclamas a la entrada del teatro, difamando a González Marín, a estas horas lo están pasando muy mal.

El debut y los siguientes recitales celebráronse sin la menor interrupción y entre delirantes aclamaciones y vivas a España.

En la próxima semana se celebrará su acostumbrado beneficio en favor de la causa y en ese día se estrenará una bellísima poesía dedicada a nuestro Ausente y la F. E. T. en ese día, sabrá hacer respetar sus derechos".

(Nota del Delegado de la Junta de Mando de F. E. T. y de las JONS de la Habana).

Cada herido necesita
un pijama

Como Vd. tiene varios, contribuya con su comodidad desprendiéndose de uno solo.

OBRA DE ASISTENCIA AL FRENTE lo hará Negro.

Carbonell y Morand; 3. CÓRDOBA.

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

Hay que imitar a los soldados del frente, que lo dan todo, y no piden nada.

MARGEN

EL MORBO MARXISTA

Luxemburgo, el Estado microscópico, se ha visto también en la necesidad de tomar sus precauciones higiénicas en relación con el morbo marxista que va mordiendo la carne obrera de los pueblos, para practicar en ellos sus ensayos funestos.

Cada nación con razón y sentido de libertad y autoridad—que siempre andan aparejados ambos términos cuando de funciones de buen gobierno se trata—ha de establecer en torno a la línea de sus fronteras un auténtico cordón sanitario, que impida la infiltración del germen soviético, perturbador de la salud pública y generador de procesos de destrucción y barbarie, cuya cura, si a tiempo no ha existido la preventión necesaria, es siempre de procedimientos heroicos.

Leyes de orden público, de cohibición, de vigilancia, de actividades corrosivas. Toda la gama policial necesaria, que nunca será suficiente si se ha de atender a evitar males gravísimos. La central perturbadora, con sede abierta en Moscú para la amplitud del planeta, posee medios sobrados para sembrar el morbo prolijamente.

A cada pueblo —y Luxemburgo ha sabido comprenderlo así—, incumbe sentar la profilaxis adecuada para la propia salvación.

Nuestro ejemplo—el ejemplo de España—es un claro signo de advertencia. Nuestro ejemplo sangriente y magnífico, porque no empleamos solamente fórmulas de asepsia privada, sino que nuestra labor tiene un alcance más generoso: es sacrificio que abarca un área de salvación totalitaria, de valor universal.

PROFECIA

Se regocija el ánimo en la presencia del hecho consolador. Porque la profecía se cumple en nosotros y nosotros nos sentimos sabor y objeto de las Escrituras.

Estaba dicho: "Multiplicaré a los que están conmigo, como a los granos de arena en la orilla del mar..."

Y la voz profética—¡qué claro son de fuente de verdad y de vida!—tiene en nosotros eco y realización.

Pocos fuimos nosotros en el juicio, en este cantar de altas alondras de los primeros días, que de alborada limpia se tornó ya en calor de medio día pleno.

Pero tenía que ser así, porque era aquella la semilla evangélica que había de florecer y multiplicarse en fruto desbordado.

Catorce millones de españoles forman ahora en el cuadro blanco de la España nacional como fruto de aquel puñado de legionarios que hermanados con nuestro azul, dieron las primeras notas del himno guerrero.

Es maravilloso el resultado. Y más maravilloso es, todavía, sentirse así, serenamente, nitidamente, sabor y objeto de profecía que para nosotros estaba dicha:

"Como a los granos de arena en la orilla del mar..."

Así fué, por la gracia de Dios, porque El está con nosotros.

"Auxilio de Invierno" en la ruta de Bilbao

Conforme avanzan las tropas conquistando trozos de España el AUXILIO DE INVIERNO llena su actividad magnífica de lucha abierta contra el frío y la miseria; últimamente su actividad ha tenido la característica de organización excelente.

En la zona de Guipúzcoa conquistada al avanzar hacia Bilbao, se inauguraron comedores en Marquina, que funcionan ya perfectamente.

La población civil de Eibar no hubiera resistido su situación si solo las tropas la librasen de los rojos. Inmediatamente de ser conquistada entró en ella el AUXILIO DE INVIERNO, sirviendo en los primeros momentos más de ochocientas comidas e instalando el mismo día el comedor en una de las pocas casas no destruidas. Hoy en Eibar se reparten mil doscientas comidas, gracias a lo cual la población vive.

Esto demuestra que el alarde maravilloso del Ejército no podría alcanzar tal rapidez a no ser por esta obra que cumple la estricta justicia, amparando a todos nuestros hermanos que hayan vivido en la parte insana de la Patria.

Cuatrocientos niños se han acogido en el AUXILIO desde el día 2 en Lequeitio y al día siguiente se abrió el comedor en Durango.

Esa es nuestra obra y esos nuestros hechos tan eficaces para reconstruir lo perdido, imprimiendo en la verdadera España el sentido profundo del nacional-sindicalismo.

Alcemos nuestra voz en demanda de la ayuda necesaria para ensanchar el desenvolvimiento de la organización colocando España arriba, y consiguiendo lo que nadie por una Patria con más justicia y con pan para todos.

En la zona roja hay millones de españoles cautivos. Debemos atender a librarlos, sacrificándonos por ellos, para pagar nuestra virtud de estar libres.

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: ¡España, Una, Grande y Libre!

El 18 Tercio de la Guardia Civil y los heroes del Santuario

Una orden del Tercio, ejemplar por su patriotismo.

La orden del 18 Tercio de la Guardia Civil correspondiente al 8 de Mayo, dice así:

"A vosotros, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Clases de tropa del 18 Tercio, y a todos los que de otros os encontráis en esta provincia, ya dirigida esta orden, para que elevéis vuestros corazones, y desde lo más profundo de vuestra alma, digáis conmigo:

CAPITAN SANTIAGO CORTES GONZALEZ, OFICIALES, SUBOFICIALES Y CLASES DE TROPA gloriosos mártires en esta grandiosa gesta de la prolongada historia de heroísmo propio de España, de lo que habéis dado vosotros un grandioso ejemplo en el Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza.

PRESENTES!

Si, presentes os encontraréis siempre en las filas de este Tercio y en todo lugar donde exista un guardia civil que sea imagen purísima del honor, porque vosotros habéis demostrado al mundo entero que sois los dignos hijos descendientes de los de Sagunto y Numancia, porque con vuestro valor y con vuestro amor a nuestra querida España, habéis dado un sublime ejemplo de los mayores y abnegados heroismos que ha presenciado la historia de la humanidad.

Ayer fué la guardia civil de Toledo, Oviedo, Huelva, Sevilla, Badajoz, Córdoba, y tantos otros cascos aislados donde las virtudes exelentes, infundidas al personal de este Cuerpo por nuestra tradición en la historia, y con nuestro proceder, hacen que nimbo sobre este Instituto la brillante aureola que nos produce la satisfacción del deber cumplido.

Por ello, vosotros, mártires gloriosos, que durante nueve meses, con vuestra acrombosa serenidad y vuestro valor temerario, habéis merecido que nuestra amada Nación os venece como a sus hijos más predilectos, y con ello nos legáis la corona de la más sublime inmortalidad, tejida con los sufrimientos de vuestro pensoso cautiverio, con lo que dejáis grabado profundamente en nuestro espíritu la decisión y fortaleza sagrada de que todos nosotros seamos vuestros más fieles imitadores, para

que cada día se dilate más y más el título de Benemerita que, a fuerza de sinsabores y sufrimientos, ha conquistado tan dignamente nuestra Institución.

No importa que el cobarde enemigo marxista, con su inicio y miserable proceder, falso de toda consideración, imbuido con espíritu diabólico por desaprensivos extranjeros, haya hedno verter vuestra sangre generosa y bendita, con tan refinada maldad y saña; pero nosotros, vuestros hermanos del 18 Tercio, abrigarnos la firme esperanza de que a todos los que habéis dado vuestra vida por España, el cielo os habrá proporcionado ya otra mejor, y, reverentes, con nuestra mano sobre el corazón, prometemos ante esa Virgen bendita de la Cabeza, con nuces tras conciliadas tranquilas, y ante el Evangelio de nuestra Cartilla, sin que ninguno falte al innaculado honor del que siempre debemos estar adorados, en nombre de España, por la que habéis dado vuestra generosa sangre, os decimos que vuestros asesinos, que son los enemigos de nuestra querida Patria, han de reci-

bir el castigo que merecen sus villanías y maldades, porque así lo exige nuestra amada nación, y lo ha de pedir toda la humanidad digna y amante de la justicia.

Ancianos, mujeres, niños, paisanos y Guardias civiles todos, que habéis sufrido las torturas más infames en el Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza, el personal del 18 Tercio, al elevar una oración en honor vuestro, grita, con el mayor esfuerzo de su alma

¡VIVA ESPAÑA!

La presente orden será leída durante tres días consecutivos a toda la fuerza de esa Comandancia, la cual formará en los respectivos puestos en la Sala de Almas y cuya lectura fa obrán en la posición de firmas, dándose cuenta en su día de haber sido cumplimentado.

Lo que se hace saber por medio de la presente, para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel adjetival, EMILIANO LOPEZ MONTILLANO.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Córdoba

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura Provincial de Milicias en el mes de la fecha:

Don Pedro Jiménez Canales, 25 pesetas; don Juan Roldán, 50; don Joaquín Ortega Gómez, 50. Total, 125 pesetas.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

"FIDES"

Compañía Española de Seguros contra Accidentes.

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en Segovia, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en:

VALLADOLID, calle del 20 de Febrero, número 1.

Con este acuerdo queda, oficialmente, establecido el normal funcionamiento de la Compañía "FIDES", en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional.

AGENCIA PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA, MOISES ANDRES,
CALLE SAN EULOGIO, NUM. 7 DUPLICADO.

Hoy se conmemora la proclamación del Imperio italiano. Elevamos nuestro corazón con el grito de afecto hacia el gran pueblo latino, nuestro hermano de raza: ¡Viva Italia!

Padre, educa a tu hijo

Tu, obrero, y tú que no lo eres, sé que me vais a leer. Vereis por qué. Vamos a suponer que tu chiquillo tiene cuatro años, y ya empieza a darse cuenta de lo que le rodea. Verá un libro, y preguntará qué es lo que tiene delante, y tú tienes el deber sagrado de que lo sepa, por tres razones fundamentales: Por España, por tu hijo, y para que éste no tenga que avergonzarse de ti, cuando el día de mañana quiera leer y no pueda.

Yo tengo la seguridad de que tú quieras que te tenga respeto, que aprenda a pronunciar con verdadera veneración el nombre de La Patria, y de que se entere quienes son sus enemigos, y de que vaya creciendo fuerte y vigoroso, para que de este modo sea un hombre en toda la extensión de la palabra, de los que España necesita.

Padre, educa a tu hijo, llévalo a F. E. T., e ingrésalo como Flecha. Ten tu conciencia tranquila de Español y de Padre.

M. ENRIQUEZ R.

Año segundo de nuestra Era Azul.

La Unificación nacional concebida y decretada por el Caudillo Franco, nos lleva a la victoria.

MIRANDO AL RUEDO

Dos toreros, dos rasgos

(Crónica de la corrida de ayer en Lucena)

Fuimos ayer a la bella ciudad de los clásicos velones a ser testigos de esta fiesta de hidalguía española que tuvo por protagonistas a dos toreros cordobeses—prestigioso el uno en su veterania; ganoso de laureles el otro en el alborear de su carrera artística—José Flores "Camará" y Manuel Rodríguez "Manolete".

A decir verdad, confesaremos que es—o debe ser—el espectáculo taurino torneo de grandes emociones. De grandes y opuestas emociones. Queremos con esto decir que las corridas grises, borrosas en su resultado, no dejan huella alguna en la mente—un tanto impresionista desde luego—de los aficionados. Y así fué esta fiesta taurinamente hablando: ni tediosa, ni divertida; ni de triunfo rotundo, ni mucho menos de fracaso: un claroscuro de discreción en el cual se encerró la labor de los espadas.

Pero no obstante ello, en nuestra retina de críticos han quedado grabados dos rasgos de indiscutible hermosura: el toreo serio, preciso y sobrio de Pepe Flores con el capote, manejado éste con suprema elegancia,

y ese otro toreo muleteril de "Manolete", repleto de seriedad, serenidad, reposo y arte. Uno y otro lucieron ambos estimables estilos en la primera y cuarta res, respectivamente de la corrida.

Desigual el tipo, bravura y presentación de los astados, el primero de Herruzo, grande y descarado de cerna, pero gazapón y un tanto peligro-

so para los infantes; el segundo del mismo ganadero, grande, de bonita estampa, pero haciendo ascos a capotes y cabalgaduras y los dos últimos de García Pedrajas, más tercios y manejables, poco más de lo anotado, pudieron hacer los lidadores—en el tercero aplaudimos a "Camará" varios muletazos de factura que la música amenizó—sino poner de manifiesto sus vehementes deseos de agradar cumplidamente al público.

"Camará"—el matador de toros, criado en las capas de la añeja soleira cordobesa—y "Manolete"—el novillero cada vez más aventajado de quien seguimos nosotros esperando mucho—recibieron constantes muestras de admiración del respetable, traducidas en fervorosas ovaciones que compartieron muy justamente Pepe "Zurito" y "Gordoncho", por los centauros y "Virutas", "Cantimplas", "Niño de Dios", "Guerrilla" y "Chiquilín", por los andariegos.

* * *

Tan simpático festejo, rebosante de exaltación patriótica, con cuyos beneficios se atenderá a los bravos soldaditos hospitalizados en Lucena, fué presidido por nuestras encantadoras camaradas—lucentinas que honran a su pueblo, cantera de mujeres de sin par hermosura—, Amalia Manjón Cabezas, Antonia Sánchez, Rosario Villa, Pura López, Elena Pérez, Carmen Tubio, Teresa Bonilla, Joaquina Villalta, Nati Córdoba, Asunción Robles y Gloria Castro. Y otra señorita, Florentina Arroyo, de belleza a tono con las circunstancias, ataviada con los "avíos" camperos, hizo un lucido despeje, mostrando sus aptitudes de ginete hábil y experto en estas lides.

"DON P. F."

LAS MEJORES TAPAS
BOLEIRO
San Ávaro, 10.-Teléfono 1039

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba ::

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)
marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300 CÓRDOBA

Enviamos al noble pueblo alemán nuestro pésame sincero por la gran desgracia que hoy sufre con motivo de la catástrofe del "Hindenburg".

La F. A. I. contra Rusia

Desde hacia tiempo Rusia trazaba sus planes para el apoderamiento de España. Gasto grandes sumas y propaganda para crear organizaciones propias, pero fracasaba. Entonces aprovechó la megalemania senil de Largo Caballero e infiltrándose en la U. G. T. se hizo con el socialismo. A esto añadió las izquierdas republicanas captadas por la masonería, y así formó el Frente Popular y asaltó el poder.

Pero no ha conseguido controlar el anarquismo, otra masa obrera, considerable, encuadrada en la C. N. T. y la F. A. I. Sus intentos de que se fundiera con la U. G. T. han fracasado. Entonces ensayó destruir a la F. A. I. y para ello asesina a sus caudillos (los Ascaso, Durruti). Impulsa al sacrificio a las masas de choque que han caído en la calle, y ahora en los frentes; ha socorrido a otros jefes más maleables por medio de buenos cargos (García, Oliver, Montseny) y ha destacado agentes en la prensa anarquista, sindicatos y grupos de acción. Además, se apoya Rusia en los gobiernos de Valencia, Barcelona y Bilbao; pone en juego su influencia internacional, acapara los aprovisionamientos de armas, víveres, etc., y sobre todo ha llevado las brigadas internacionales, que son un verdadero ejército incondicional de ocupación como domina los altos cargos militares. Ha creido a la España roja suya.

Empiezan a venir demasiados judíos de faz innoble que pasan impertinentes, y ostentadores pululan y sobre todo en Barcelona viven en palacios y hoteles de primera, viajan en coches cama, y hacen negocios turbios. Por otra parte se encadena a los milicianos a las ametralladoras, se les golpea con látigos, se les fusila y dispara por la espalda si huyen ante nuestras tropas, se disuelven las colas asesinando a pobres mujeres. La barbarie rusa al desnudo que se ceba, desaparecidas las clases acomodadas y los religiosos, en los pobres obreros.

La F. A. I., aunque tarde, empieza a darse cuenta de la situación, y al ver el trato de que se les hace objeto, se rebela, lanzándose a la calle en Barcelona para acabar con los rusos. No otra cosa significa ese movimiento.

Se hace en Cataluña porque no hay como en Madrid, tantas brigadas internacionales que los ametrallen. Ya se va a eso, con tropas que Rusia envía a Cataluña.

No sabemos cómo acabarán, ni nos interesa, unos y otros. Nos parecen demasiados despreciables y serán suprimidos inexorablemente. Solo queremos señalar un hecho: que Rusia ha perdido ya, tanto en la zona blanca, como en la roja. Es que el pueblo español no es el pueblo ruso, y los rojos a pesar suyo, a veces se acuerdan de que son españoles.

DE INTERÉS

ABEL JIMÉNEZ CLARAMUNT comunica a sus amistades y al público en general, que su negocio de ULTRAMIRIOS establecido en la calle Sevilla, núm. 4, lo ha trasladado a Condamar, 11. (Junto a Padilla Crespo).

Lo mejor y más barato para cubrir edificios,

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—CERÁMICA "LA MADRILEÑA, S. A."

Fábrica en el CAMPO DE LA VERDAD.—Teléfono 2934

OFICINA: Jesús María, 14 a Teléfono 2403

"EL COCIDO DEL NIÑO"

Inauguración de un nuevo comedor

La Sociedad Benéfica "El cocido del niño" efectuó ayer la inauguración de un nuevo comedor, en el que recibirán el alimento diario ochenta pequeñuelos pertenecientes a la parroquia del Sagrario.

El acto de la inauguración revistió los mismos caracteres de sencillez y simpatía, que los precedentes realizados por la Institución, en las Margaritas y Torre de la Malmuerta.

Concurrieron al mismo el General Gobernador Militar de la Plaza, don Ciriac Cascajo Ruiz, con su ayudante, señor Rodríguez de Austria; canónigo Maestresuela, en representación del Obispo de la Diócesis; alcalde de la ciudad, don José Castany; vicepresidente de la Comisión Gestora provincial, señor Torrico; y delegado de Hacienda, señor Danvila.

También concurren delegada y secretaria provinciales de Auxilio de Invierno, señoras de Danvila y de Inganga; secretario técnico, camarada López de Rozas; delegado de P. y P., camarada Villa; diversos jefes y oficiales y numerosos invitados.

El presidente de la Institución, don Paulino Seco de Herrera, con el señor Gil, hicieron los honores a los invitados, enseñándoles el local cedido por el Ayuntamiento, que ha quedado perfectamente adaptado a las necesidades del comedor.

En la cocina, amplia e higiénica, el genio culinario de don Manuel Tienda Argote, preparó un suculento menú para los muchachos.

Bendijo el local, el párroco del Sagrario don Faustino Mateo Naz, y tras de las preces de rigor, el señor Seco de Herrera, hizo un somero relato de la labor realizada por la benéfica sociedad, agradeciendo la cooperación de las autoridades, terminando su breve discurso con un viiva a España.

La comida fué servida a los muchachos por bellas señoritas.

El acto, como decimos, resultó simpático en extremo.

Nuestra felicitación a la Sociedad benéfica, por este nuevo avance en la labor patriótica que viene desarrollando.

A 2 Ptas. docena
pasteles variados.
Deanes, 25.

Córdoba

UNA CANALLADA MAS DE LA AVIACION ROJA

Los bombardeos de ayer

Ayer fué la ciudad objeto de dos agresiones por parte de la aviación marxista. Dos agresiones cobardes, como de ellos.

Entre nubes y en las primeras horas de la mañana, llegaron dos aparatos rojos a enorme altura y a toda velocidad.

Dejaron su carga, que no causó otro daño que producir lesiones a un anciano. Siguieron su marcha veloz, perseguidos por un caza, al que no intentaron siquiera hacer frente.

Cuatro bimotores repitieron la hazaña en las primeras horas de la tarde. Llegaron altísimos y lanzaron sus bombas.

Resultado de este segundo bombardeo, una casa destruida y cuatro heridos leves; un hombre de 48 años; dos mujeres jóvenes, y una niñita de dos años.

Largo tiempo persiguieron nuestros cañones a los aviones marxistas y por la tarde se rumoreaba en la ciudad, que uno de los aparatos rojos había acusado el toque por las ametralladoras nacionales.

Tal fué la hazaña de la canalla. Luego dirán que vinieron a bombardear objetivos militares.

La población civil dió muestras de su alto espíritu, haciendo su vida normal de día festivo, y llenando calles céntricas y paseos con la más perfecta tranquilidad.

EDICTO

REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Agricultura de Madrid, u Organismos dependientes del mismo, Instituto de Reforma Agraria, Instituto Forestal, Comisión Mixta Arbitral Agrícola, etc., etc., y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial, que actúa en la Plaza de Talavera de la Reina, expresando con toda claridad, sus nombres, apellidos y domicilio, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de Julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo puedan sobrevenirles.

Talavera de la Reina 30 de Abril de 1937.—El Secretario, A. García de la Barga.

FUNERAL Y SEPELIO

Ayer a las cinco se celebraron en la Parroquia de la Trinidad, solemnes funerales por el alma del ingeniero industrial don Tomás Infantes Beitia (q. e. p. d.), asistiendo numerosos amigos del finado y de la familia doliente. A continuación recibieron cristiana sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, los restos mortales del señor Infante Beitia.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada familia, por tan irreparable pérdida y a su hijo Juan, nuestro buen amigo, y Eduardo, el querido camarada.

La muerte del señor Infante Beitia, modelo de caballeros, ha sido muy sentida por sus numerosas amistades.

Instrucción Pública

INTERINO

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela número 2 de Nueva Carteya, don Antonio Piolón Márquez.

PARA REGISTRO

La maestra doña Francisca de Paula Jaren Pavón, remite a esta Sección administrativa su título profesional, para que sea registrado en dicho centro.

POSSESSIONES

Don Rafael Navajas Alcalá se ha posesionado de la escuela número 1 de Valenzuela, y don Francisco Gómez Pérez ha tomado posesión interinamente de la número 2 del mencionado pueblo.

SITUACION DE MAESTROS

En virtud del informe de la alcaldía de Peñarroya, sobre la situación de las escuelas en dicho pueblo, el rectorado de Sevilla dispone el cese en las mismas de los maestros interinos.

Comunica el alcalde de Villaharta a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza, que no funciona la escuela de dicho pueblo por encontrarse el maestro de la misma incorporado al Ejército Nacional como soldado del Regimiento de Artillería Pesada número 1.

Se dispone que los maestros propietarios de Espiel deben continuar en su residencia hasta tanto puedan funcionar las escuelas, no debiendo por tanto, ser adscritos a otras.

CESES

Se dispone ceso la interina de la escuela mixta de Santa María de

Trassierra, doña Carmen Ródenas Díaz.

En Villafranca ha cesado doña Dolores Fries García, y en Bélmez las interinas doña María de las Nieves, doña María de la Consolación y doña María Manuela Caballero Lama.

LICENCIAS

A doña Carmen Priego Arroyo, de Baena, se concede licencia por alumbramiento, y a doña Pilar Campos García, un mes de licencia por enfermedad.

CONSULTA

El Ayuntamiento de Bujalance consulta a esta Sección Administrativa si procede abonar a los maestros interinos del citado pueblo la indemnización correspondiente a casa habitación.

PANTALLA

Gran Teatro

"MORENA CLARA", MARCA "CIFESA" DIRIGIDA POR FLORIAN REY

Un argumento basado en la adaptación de la conocida comedia del mismo título de Quintero y Guillén, que como el día de su estreno gustó mucho al público.

La música pegadiza, y tiene algunas escenas muy graciosas, a cuyo éxito contribuyen la monísima Imperio Argentina y el buen actor cómico Miguel Légaro.

Duque de Rivas

"EL TREN DE LAS 8'47". PRODUCCION NACIONAL

Un gracioso film, que sirve para que Alady y Lepe hagan pasar un rato distraído el aficionado a esta clase de películas.

Cine Góngora

"ROBERTA", MARCA "RADIO", DIRIGIDA POR WILLIAM SEVIER TER

En este delicioso film, vemos cantar muy bien a Irene Dunne, y sobre todo bailar maravillosamente, como siempre a la pareja sin igual formada por Ginger Rogers y Fred Astaire.

Hay un desfile de modelos lujoso y de mucho gusto.

"Roberta" es una excelente película.

Cine Alcázar

Todos los días se proyectan en funciones de tarde, en este popular cine, escogidas películas, que hacen asistir un numeroso público.

ROMAN

Las nuevas Notas cruzadas entre el Gobierno inglés y el del Estado español, sobre la evacuación de Bilbao.-El movimiento anarquista se extiende en toda Cataluña.- Comentarios a la fuga de Azaña desde Barcelona a Valencia.

Las nuevas Notas cruzadas entre el Gobierno inglés y el Estado español sobre la evacuación de Bilbao

Salamanca, 10.—El Gabinete diplomático del Jefe del Estado, ha facilitado el texto de las dos últimas notas cruzadas entre el embajador de la Gran Bretaña y el jefe del mencionado gabinete.

La nota del Embajador de la Gran Bretaña fechada en Hendaya el 5 de los corrientes dice:

"Transmití a mi gobierno la comunicación que tuvo S. E. la bendad de enviarme en fecha primera de Mayo por medio del jefe de su gabinete diplomático, relativa al proyecto de evacuación de mujeres, niños y ancianos de Bilbao. Mi gobierno desea ahora que le participe a V. E. que se va a proseguir en los preparativos que se están haciendo para evacuar desde Bilbao cierto número de estos no combatientes.

En estos preparativos se está estableciendo un sistema de transportes por buques españoles, yendo y vienen entre Bilbao y puertos franceses. Estos buques, se identificarán por la bandera de San Jorge, una cruz roja sobre fondo blanco. Se tomarán todas las precauciones, para que estos buques vuelvan a España en lastre, y miembros del personal de esta Embajada, se dirijan a los puertos de desembarque, para cooperar con las autoridades francesas a este propósito. El Gobierno de S. M., de consiguiente, tiene la intención de facilitar la protección de estos buques en sus viajes de ida y vuelta en alta mar.

No se espera sin embargo que estos preparativos puedan alcanzar al total del número de la población civil elegible para la evacuación ni mucho menos.

El Gobierno de S. M. británica, ha notado en su comunicación de primero de Mayo, que S. E. se refiere a la posibilidad de que la población civil pudiera refugiarse en el territorio entre Bilbao y Santander y que pudiera establecerse una zona de seguridad bajo la garantía de la Cruz Roja Internacional. Por lo tanto, agradecería el poder enterarme a fecha próxima, si el Gobierno de S. M. está autorizado a llevar estas proposiciones al gobierno vasco, con miras a entablar negociaciones en el interés de las personas de quienes (faltan palabras en el texto).

Con este motivo tengo el honor de

reiterarme de S. E. su atento q. c. s. m., Chilton".

La contestación a la nota anterior es la siguiente: "En nombre de S. E. Generalísimo Franco, tengo el honor de acusar recibo a V. E. de su nota

fecha cinco de los corrientes por la que transmite la decisión del Gobierno de S. M. británica de proseguir los preparativos para evacuar de Bilbao cierto número de personas no combatientes.

En contestación a ella cumpleme mantener cuanto se decía en la nota que siguiendo órdenes de S. E. el Jefe del Estado, hubo de dirigirle con

fecha primera de Mayo, pues siguen existiendo las mismas razones y causas que la motivaron. Ahora bien, al conciliar los propósitos que V. E. comunica, debo participarle que a juicio del gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, llevar a cabo la evacuación en la forma que se propone a la transgresión que representan forzar y violar el bloqueo establecido en los puertos e intervenir con la escuadra en forma coactiva y desusada en las relaciones internacionales, se unirá el hecho insólito y grave de que los barcos de guerra de un país extranjero, escolten barcos mercantes de nuestra nación, ayudándoles a violar un bloqueo aunque sea con fines humanitarios, sentando un precedente no registrado todavía en la historia de los bloques marítimos, y cuyas consecuencias para lo futuro, no deberán ocurrir al gobierno de S. M. británica. En su consecuencia el gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, no puede aceptar este atentado al prestigio de su marina, y a la soberanía de la nación, aparte de que las maniobras de estos barcos condicionan, dificultan y perturban la acción guerrera que contra Bilbao y su tráfico se lleva a cabo.

Los sentimientos humanitarios y de afecto del Gobierno de Su Exce-

lencia el Generalísimo Franco, hacia la población civil de Vizcaya, le motivó a buscar soluciones que evitasen ese atentado contra los derechos de soberanía de España, y salvasen las dificultades que la realización de la evacuación ha de llevar consigo, por lo cual se ofrecía la posibilidad de establecer una zona de refugio bajo los auspicios de la Cruz Roja Internacional, a fin de prevenir sufrimientos innutiles para la población civil.

Este ofrecimiento se mantiene en todo su virtualidad, siempre que la Cruz Roja Internacional garantice y los dirigentes vascos acepten, el que dicha zona no sea como la de Madrid, centro de instrucción militar, depósitos de municiones o campo de cualquier clase de actividades bélicas. Los representantes de la Cruz Roja deberán ser llamados a intervenir en ese asunto.

El Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco, señala una vez más a la atención del gobierno de S. M. británica, el gran daño que ocasiona a las operaciones de guerra, el proceder de la escuadra inglesa protegiendo la entrada de buques ingleses en nuestros puertos bloqueados, no respetando la integridad de nuestras aguas jurisdiccionales de seis millas, mantenidas a través de fuerzas, a los barcos que pretenden forzarnos dentro de la zona bloqueada, desatendiendo las comunicaciones de la escuadra nacional, y estorbando a la acción de

esta al entrar los barcos mercantes en la zona de tres millas, interponiéndose o dificultando el tiro.

Esta situación ha sido causa de la pérdida del acorazado "España", y produce en nuestro territorio un justo dolor y desvío hacia la nación inglesa, perdiéndose entre las clases cultas del país que todas están con la España nacional, aquella consideración y afecto hacia la Gran Bretaña que fue la base de nuestras buenas relaciones.

Una revolución nacional, ha cambiado la fisonomía de nuestro país, y en la España nacional se ha establecido un régimen nuevo, que se basa en principios tradicionales y prácticos, que son nervio de nuestra

historia, así como en los puros principios del derecho, y hay una garantía efectiva para la sociedad y para las relaciones internacionales de todo orden, reinando con una autoridad efectiva la tranquilidad y el bienestar. En la España roja, nada queda de la legalidad pretendida; los extranjeros mandan los ejércitos; la anarquía reina en sus campos y ciudades; ninguna de las leyes fundamentales de la nación está en vigor; no se respeta ni la religión, ni la familia ni la propiedad, y las organizaciones anarquistas y marxistas, axaltan y roban y matan muchas veces con la complicitud del gobierno. Buena prueba es, que incluso las naciones que todavía mantienen sus relaciones diplomáticas, con muy buen acuerdo, autorizan a sus embajadores para no residir en aquel trágico territorio.

Por todo ello, es muy doloroso para la España nacional que el gobierno de S. M. británica, mantenga relaciones oficiales con la España roja, y dificulte con su escuadra del Cantábrico, la actuación de la España nacional, en provecho de los rojos. Aprovecho esta ocasión para reiterar a V. E. las seguridades de mi más alta consideración. Salamanca, 6 de Mayo de 1937.

PROSIGUE EL AVANZO DE NUESTRAS TROPAS EN VIZCAYA

Milán, 10.—En el día de ayer prosiguió el avance de las tropas nacionales que operan en Vizcaya, más allá de Sollube.

Más de cuarenta aparatos de bombardero se encargaron de aniquilar a las columnas adversarias que trataban de hacerse fuertes.

La artillería del general Mola protegió a la infantería que continuó avanzando, capturando muchos prisioneros.

La brigada mixta de Flechas Negras ha ocupado una zona de cuatro kilómetros de profundidad en el sector del Cabo Mashichaco.

LOS PRISIONEROS ESTAN BIEN ATENDIDOS POR LAS TROPAS NACIONALES

París, 10.—La Agencia Havas ha recibido un telegrama de uno de sus enviados al frente de Vizcaya haciendo un relato del proceder que se sigue

que con los prisioneros en poder de las tropas nacionales.

Afirmó que todos los prisioneros hechos en el frente de Vizcaya son llevados a los puntos de concentración.

Algregó que ha estado en uno de esos puntos de concentración, que es un antiguo convento donde hay más de dos mil prisioneros que se dividen a repartir las carreteras.

Todos están muy contentos, comiendo con los soldados y en los descansos practican los deportes. El aspecto de todos ellos es inmejorable.

NUESTRAS TROPAS CASTIGAN DURAMENTE AL ENEMIGO

Milán, 10.—Noticias del frente de Vizcaya dan cuenta de que en la gran gran cantidad de bosques que cubren las montañas de Guernica, el enemigo se hizo fuerte.

No obstante las tropas nacionales han sorprendido la mayoría de las ercas y rebajado varios contraataques enemigos.

Una columna nacional ha quedado a menos de tres kilómetros de Amorebieta.

Algunos valientes dicen que este punto el enemigo ha concentrado grandes contingentes rojos.

Desde las posiciones nacionales se observan grandes columnas de humo que salen de Amorebieta y Munguia, por lo que se cree que los marxistas han incendiado ambos pueblos.

Se ha cogido una batalla de costa del 105, que ya se ha utilizado contra los rojos.

Hoy continúa la operación, cuya primera parte ha servido para que nuestras tropas avancen y castiguen fuertemente al enemigo.

LA COLABORACION ENTRE LAS INDUSTRIAS ALEMANAS E ITALIANA

Berlín, 10.—Un grupo de industriales pertenecientes a la Confederación Nacional de Industrias, han celebrado una reunión.

Se decidió intensificar la colaboración entre las industrias alemana e italiana.

La primera a tal fin tendrá lugar el 10 de Julio en Venecia.

SUBASTA

A las doce del día 25 de Mayo actual, se celebrará la tercera subasta sin sujeción a tipo, en la Oficina de la Sección provincial de la Administración local, situada en la planta principal de la Delegación de Hacienda de esta provincia, para la venta de dos camiones, un chasis, una carrocería y varias piezas de automóvil de la propiedad del Instituto provincial de Higiene.

De las características de esos efectos y de las condiciones de la subasta, pueden adquirirse detalles en la aludida dependencia, cualquier día laborable desde las diez a las doce de la mañana.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Bell, 5. Teléfono 2533

Plato para mañana:
Rifones de cerdo a la americana.

CERVEZERIA, CAFE Y BILLARES

LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Primo de Rivera. Teléf. 2701

Especialidad en Café Super-Expres

Sucursal: Avenida Canalejas n.º 20

Compañía de Seguros Generales

¿Dónde está
el Bar P.P.?



La fuga de Azaña desde Barcelona a Valencia

Zaragoza, 10.—La fuga en avión de Azaña desde Barcelona, donde se había refugiado por considerar aquella capital más alejada de las líneas de fuga y más próxima a la frontera francesa, viene a precipitar el desenlace del proceso revolucionario.

Azaña huye de la F. A. I. como primero huyó de las tropas nacionales cuando vió que se aproximaban a Madrid a pesar de haber jurado que nunca se arriaría su bandera del Palacio presidencial.

En Barcelona, señoreada por la F. A. I. corría en efecto, verdadero peligro "el hombre" que dirigió la más acre de Casas Viejas y puso en circulación la frase de "tiros a la berriga".

La revolución de los extremistas de Barcelona y esta segunda fuga de su presidente, marca el fin de la República del Frente Popular.

Azaña se ha distinguido por tres cualidades, su deslealtad hacia los que le ayudaron en alguna ocasión, su soberbia y su fria残酷.

Se educó con los Agustinos del Escorial y ha sido el mayor enemigo que han tenido las órdenes monásticas.

Fué protegido de don Melquiades Alvarez, al que abandonó, y posteriormente consintió que se le asesinase en la cárcel Modelo de Madrid.

Fué también amigo de Lerroux, que le hizo vicepresidente de la Alianza Republicana, pero le abandonó al restablecerse la República y dirigió contra él la campaña de descrédito y escándalo que tanto ruido hizo.

Compañero de Alcalá Zamora en los primeros pasos de la revolución, maquinó el golpe de Estado que le arrojó de la Presidencia a la que él se elevó.

Cuando lo de Casas Viejas, dió con Casares Quiroga órdenes concretas para la matanza.

En Octubre del 34 fué a Barcelona a ponerse al frente del movimiento, pero al verle fracasado, abandonó a Companys, dejándole en la estacada. Dijo en las Constituyentes que España había dejado de ser católica y calificó de burgos podridos a los miles de pueblos españoles que habían votado en contra de su política.

Huyó de Madrid cuando la capital estuvo en peligro y ahora lo hace de Barcelona, esperando el momento de la fuga definitiva que le aleje de España.

¿Le interesa a Vd. conocer la legislación del Nuevo Estado? Suscribase al Repertorio Cronológico de Legislación de la Editorial Aranzadi. Representante en Córdoba: Antonio Aumente Ortiz. Maese Luis, 3.

Flechas y Pelayos asisten juntos a la misa, en Salamanca

SON REVISTADOS POR EL GENERALISIMO FRANCO

Salamanca, 10.—Por primera vez en Salamanca, Flechas y Pelayos de Falange Española Tradicionalista han asistido a misa en la Iglesia de la Purísima.

Después de oída misa, los muchachos desfilaron ante el Generalísimo en medio de enorme entusiasmo.

En primer lugar, iba un piquete de falangistas con uniforme y cascos. Detrás la Banda de Falange, cuyos componentes llevaban boinas rojas; después la bandera nacional y de las dos agrupaciones, y por último varias centurias de flechas y pelayos.

La marcialidad de los pequeños era extraordinaria y la población entera aplaudióles con ovaciones y vitores entusiastas.

El Generalísimo visiblemente emocionado y complacido presenció el desfile desde el balcón del Cuartel General.

Los jefes de las escuadras al desfilar, dejaban orden de vista a la derecha, mientras la muchedumbre entusiasta gritaba: ¡Franco, Franco, Franco!

El Generalísimo saludaba con el brazo en alto al público que le aclamaba.

La manifestación prosiguió por las calles entre vitores y aclamaciones.

Moros notables en Salamanca

Salamanca, 10.—Se encuentran en Salamanca, procedentes del Marruecos español Mohamed Ben Ama, cónsul español de España en Yedda Arabia y uno de los marroquies en la zona nuestra, que goza de más prestigio, que viene a ofrecer sus respetos al Generalísimo Franco.

Le acompañan los moros notables Abselen Tensa Mani, primer secretario árabe de la Alta Comisaría de España en Marruecos y su hermano Mohamed Tensamani, nombrado delegado del Ilustre general Millán Astray, para asuntos de inválidos en

la zona.

Nos han manifestado que han formado parte de los 396 peregrinos que visitaron la Meca.

Cuentan lo agradecido que todos los viajeros están a Franco, caudillo de España, por las atenciones recibidas y que en las cinco oraciones que diariamente es de ritual final, hacían precios por Franco y la victoria de España.

En la Arabia a los peregrinos se les denominaba "Del General Franco". En su viaje por España van visitando los Hospitales de los musulmanes.

Están contentos porque han podido comprobar que los heridos y mutilados desean solo de nuevo empuñar las armas y morir si es preciso, antes que el enemigo triunfe.

Por último nos han pedido que demos las gracias en su nombre a toda España, por los cuidados que tiene con sus heridos y por las constantes atenciones que reciben en todas partes.

Cesa el camarada Hedilla y le sustituye González Vélez

Salamanca, 10.—El Generalísimo ha firmado un decreto, por el cual cesa el camarada Manuel Hedilla en su cargo, sustituyéndole el camarada Fernando González Vélez, antiguo jefe territorial de Marruecos.

Bar - Restaurant

LIDO

Victoriano Rivera, 6. Teléfono, 24-52. Comidas por cubiertos y a la carta. Café expreso. Extenso y variada lista de tapas. Confort, esmero, economía.

Plato para mañana:
Rifiones a la madrileña.

HOSTERIA

Sevilla, 2

Teléfono 1418

Bar - Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás

Materiales de Construcción

Teléfono, 2320

El movimiento anarquista se va extendiendo a toda Cataluña

Bayona, 10.—La situación en Barcelona continúa siendo muy difícil para el Gobierno de la Generalidad.

Prácticamente los anarcosindicalistas son los dueños de la calle.

Se han registrado nuevas luchas en algunas barriadas. Los anarquistas dicen que están dispuestos a vencer o morir.

Se sabe que muchos guardias de Asalto se han pasado a las filas anarcosindicalistas. Companys, encerrado en el palacio de la Generalidad, no se atreve a salir a la calle.

Para ponerse en contacto con las masas, solo dispone de la Radio Asociación de Cataluña, que es la única que controla la Generalidad.

La rebelión anarquista se va extendiendo a toda Cataluña. En la capital son varios los barrios que se encuentran totalmente en poder de los extremistas. También lo está el aeródromo de Prat de Llobregat.

La situación en conjunto es francamente difícil para Companys.

* * *

París, 10.—Los anarquistas son dueños de Lérida, donde han fusilado a 210 personas significadas en el campo socialista o dirigentes del Frente Popular.

Estos habían asesinado en los primeros días del movimiento salvador, a las personas de derechas de dicha población.

* * *

París, 10.—La sublevación anarquista, aunque parece dominada, se va extendiendo a toda la región.

Otros informes de Barcelona dicen que se sigue combatiendo en distintos barrios de Barcelona, lo mismo que en Junquera y Puigcerdá.

Toda la provincia de Gerona está dominada por los anarcosindicalistas. También lo está Lérida, no permitiéndose tráfico alguno con dichas provincias.

CASAS RURALES

Roma, 10.—En Padua el secretario general de la organización fascista ha inaugurado 52 casas rurales, para que los campesinos tengan viviendas espaciosas e higiénicas.

CONVENTO INCENDIADO

París, 10.—En las inmediaciones de Metz se declaró un incendio en un convento de monjas.

El fuego alcanzó grandes proporciones, destruyendo el edificio. No hubo que lamentar desgracias personales.

Todos los indicios hacen presumir que se trata de un atentado de carácter extremista.

AUXILIO DE INVIERNO

Organiza la lucha contra el hambre, la necesidad y la miseria.

AUXILIO DE INVIERNO

es la lucha contra la tristeza en los hogares humildes contra las angustias por el pan — los huérfanos.

Un grandioso festival taurino organizado por los "Flechas" cordobeses

Para fecha muy próxima, los Flechas cordobeses organizarán un interesante y magnífico festival taurino con un programa ideal para todos, y muy en particular para mujeres y niños.

Los productos que del mismo se obtengan, serán destinados para los cuartellos de los Flechas y para su simpática banda de Música, así como para los jóvenes camamardeles de este conjunto musical que se encuentran en los frentes luchando contra el criminal marxismo.

Seguramente, mañana o pasado, daremos nuevos detalles de tan simpática fiesta que estamos segurísimos ha de constituir un éxito completo.

Para la población civil de Madrid

D. Juan Pánejo Palacios, seis camisetas de señora; don Enrique Argote, doce vestidos lana para niño; don Manuel Muñoz Morán, seis vestidos lana para niñas y seis Robert de punto para señora; don Antonio C. Jiménez, dos mantas; doña Concepción Pedraza e hijos, una manta; don Francisco Rodríguez Molina y señora doce camisetas y seis refajos para niño; don José Riobóo y señora, un funda de almohada, dos sábanas y una manta; Alcalde pedáneo de Alcolea, treinta sábanas y ocho mantas; don Juan Ruiz Velasco, una manta; don Francisco Ruiz Aguilar, una manta; doña Cecilia Mac-Pher son de Sotomayor, dos mantas; don Angel María Castañera, una manta.

Cultivando algodón en vuestras tierras, haceis obra social.

El paro crónico o periódico de nuestras tierras de secano es efecto de la falta de cultivos alternantes.

El algodón alterna, de un modo racional y provechoso, con el cultivo de cereales y leguminosas.

Instituto de Fomento del cultivo algodonero.

NOTICIARIO

APERTURA.—En la tarde del sábado último, se inauguró, en la calle Alonso de Burgos, 34, un elegante bar titulado "BAR F. P.", de traza modernísima y que alcanzó gran éxito de público y de presentación. Los elogios eran unánimes. Felicitamos a su dueño, don José Ruiz Ibáñez, a quien deseamos muchas prosperidades.

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 8 del actual hasta la misma hora del sábado 13 son las siguientes:

Don Angel Rodriguez Sanchez, Alfaros, 77.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12.

Don Luis Pesquero Muñoz, D. Rodrigo, 81.

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA MAÑANA

Ante la Sala primera se verá la causa, procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de furtro, contra Julián Gómez Serrano, que será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor Guerrero.

Se verá ante la sección segunda la causa con testigos, procedente del Juzgado de Lucena, contra Gerónimo Sánchez.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor Barasona.

NOTICIARIO

Se ruega a don Mateo González Luengo, cuyo domicilio se ignora, se presente en la Secretaría Especial de la Alcaldía, a la mayor brevedad, con el fin de informarle acerca de sus familiares.

En la iglesia parroquial de San Francisco, contrajeron ayer matrimonio la bella señorita Carmen Berdóne Garrido y el empleado de la factoría algodonera de Miraflores, don José Castán Latorre.

Actuaron de padrinos el capataz técnico de la Algodonera, don Manuel Alba Pérez y doña Rafaela López.

Los nuevos esposos, a los que deseamos una luna de miel interminable, recibieron muchas felicitaciones, saliendo en viaje de bodas para varias ciudades de la España nacional.

SUCESOS

MORDIDA POR UN GATO

En la Casa de Socorro ingresó ayer una joven de 19 años, María Huertas Sánchez, que fué asistida de erosiones en la pierna izquierda.

Las lesiones citadas se las causó un gato que le mordió, ocurriendo el hecho en su domicilio, Músico Infantas, 6.

Se ha dado cuenta de este suceso al Juzgado municipal.

UNA CAÍDA

Cuando buscaba refugio en el sótano del Banco de España, contra el canalla atentado de la aviación roja, una mujer llamada María Aracelis Cruz Córdoba, tuvo la desgracia de caer al suelo y causarse una herida contusa en la región frontal y erosiones en el codo izquierdo.

Fué asistida debidamente en la Casa de Socorro.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de despacho por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Pando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Viuda de Luis Roldán, 1; don Antonio Pérez, 1; La Cruz del Campo, 1; J. García, 1; don José Roldán, 1; Barrera y Luque, 5; don Manuel Morte, 1; don Bernardo Añón, 1; don Manuel López, 1; Turdezco, 1; Bracho, 1; don Felipe Carracedo, 3; R. Gómez, 1; P. Rafael, 1. Total, 20 vagones.

FLECHAS

UN DONATIVO

El camarada Antonio Muñoz Olivares, médico de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, destacado en los frentes, ha hecho un donativo de 25 pesetas, destinado a cubrir las necesidades del vestuario de los Flechas.

NOTAS RELIGIOSAS

MARTES 11 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Antónino, presbítero; Máximo, Baso, Anastasio, Sisinio y Florencio, mártires; Mamerto, obispo; Francisco de Jerónimo. El Beato Alberto de Bergamo.

EL TIEMPO

MARTES 11 DE MAYO

Sale el Sol a las 5'3. Se pone a las 7'20.

Sale la Luna a las 5'33. Se pone a las 20'48.

Luna en cuarto creciente, el 17 de Mayo a las 6'49.

Tiempo que se anuncia.—Buen tiempo.

Almacenes Porras Rubio, S. L.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3. Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tef. 1553.

PIDAN SIEMPRE...

**ACEITE EXTRAFINO
CARBONELL**

**VINO MORILES
CARBONELL**

**Y
CARBONELL**

PANTALLA

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Empresa Guerrero

Hoy lunes. Precios populares. A las siete y diez y media. Últimas proyecciones del gran éxito "Cifesa" MORENA CLARA, adaptación de la famosísima obra del mismo título de Quintero y Guillén, interpretada principalmente por Imperio Argentina y Miguel Ligero. Butaca, 1'25; Anfiteatro, 0'60; Paraíso, 0'30. Mañana martes, estreno de la emocionante película en español titulada LOS CRIMENES DEL FANTASMA.

TEATRO DÍGUELLERAS

Empresa A. Cabrera.—Telf. 1753.

Hoy lunes 10 de Mayo de 1937. A las siete tarde y diez y media noche. Últimas proyecciones de este gran programa. Primero. El divertido dibujo EL BARBUDO DE LA MONTAÑA. Segundo. La graciosa película nacional titulada EL TREN DE LAS 8'47. Portentosa creación de Alady, Acuaviva, Lepe y las simpáticas Conchita Rey y Esperanza Rivera. Tercero. El dibujo en colores naturales de las "Sinfonías tontas" de Walt Disney MUSICLANDIA. Butaca, 1'25; Grada, 0'30. Mañana ALIAS DINAMITA, estreno Universal por Edmundo Lowe.

Cine Góngora

Empresa Ramos.-Teléfono 2165

Hoy lunes 10 de Mayo. A las 7 tarde y 10'30 noche.—

1.^o DIBUJO EN COLORES.—2.^o

ROBERTA

por Irene Dunne, Fred Astaire y Ginger Rogers.

Precios tarde y noche: Butaca, 1'25; Entresuelo, 0'60.

LOS CRIMENES MARXISTAS

Lo que cuenta un evadido de la zona roja

DE FRONTE MAR... CHEN

El escuadrón había hecho alto para dar un descanso al ganado después de un largo rato de instrucción. Luego cuando hubo oido la voz de "a dormir", los sargentos todos nos engargamos de ello con la mayor certeza. —A sus órdenes mi alférez; está la Sección.— Y una vez a caballo, la voz del oficial ordena: "De frente, Mar... Chen."

Nos dirigimos al destacamento a trote echo, hasta llegar a un arroyuelo, próximo a la posición, y desde allí marchamos al paso. Un caballo se espanta, y al movimiento brusco del animal el jinete va al suelo. Es una caída de suerte y grata a la vez, ya que el muchacho da la voltereta sin hacerse daño.

—Me perdonará esta caída—dice el oficial de mi sección— la noche del movimiento en Barcelona, así cayó un voluntario del escuadrón de que formé parte, en la tenida lucha con los rojos. —La noche del movimiento en Barcelona...? —Sí, en Barcelona el 18 de Julio. Es curioso, me dije sorprendido.

MI CHARLA CON EL OFICIAL

Los que tenemos algo de periodistas no podemos menos que investigar o explorar los asuntos que nos interesan para ofrecernos al paciente lector, seguros de que lo ha de paldear con gusto y satisfacción sobrada; por eso busco el oficial y le trabajo para que me relate su triste odisea en la zona roja, en la que estuvo prisionero y condenado a muerte.

Después de que tomamos unas copas de coñac, y de hacer mis oportunas interrogaciones, dejo al heroico alférez la promesa de no publicar nada. Así somos, así somos los periodistas; obtengo que me suene detalle por detalle, su doloroso episodio vivido hora por hora en los camarotes de un barco moscovita.

EL RELATO

Pertenezco a F. E. T. de las J. O. N. S., constituyendo parte de la Guardia del Jefe Territorial.

La noche del 18 de Julio nos reunimos Falanges y Requetés en calidad de soldados voluntarios, en el Cuartel de Montesa. De allí nos arrojaron a la calle al grito de "Viva España". Los soldados de mi sección iban contentos, valientes. En poco tiempo, tras una tenida y sangrienta

lucha, ganamos la plaza de la Universidad.

Allí el fuego era intenso; tuvimos bajas, luego nos sitiaron; en estas circunstancias pasamos la madrugada y el día siguiente, hasta que tuvo que rendirse Goded. —¿Luego se rindieron ustedes? —No fué rendimiento, el caso fué el siguiente: Un paquete de Guardias civiles salió a nuestro encuentro; nosotros creímos, puesto que estaban comprometidos, que se pasaban a nuestras filas, ya que gritaban "Viva España", pero no ocurrió así, por el contrario, nos desarmaron y nos detuvieron.

EL "URUGUAY"

Protegidos por la misma guardia civil, fuimos conducidos al "Uruguay", amarrado al puerto. En corto tiempo, la prisión flotante fue abarrotada de patriotas, muchos de ellos, para nunca ver el sol.

¿QUE TRATO LES DABAN?

Puede imaginárselo. Fatal, caníbalesco, cruel. A muchos de los prisioneros, los encerraron en el departamento de las calderas hasta asfixiarse. Otros eran fusilados a mansalva por el sólo hecho de gritar; viva España!

Del barco—continúa diciendo el oficial—estaba encargado un sujeto peligrosísimo llamado Jesús Ruiz, pero él se hacia llamar Luzbel. Pertenecía a la FAI. Esta bestia humana, nos daba mied de comer y cuando un día daba extraordinario envenenaba la comida intoxicándonos a todos.

LOS FUSILAMIENTOS

Los fusilamientos eran frecuentes. Para ellos representaba un juicio que no era tal cosa; pero esto ante una multitud impaciente que coaccionaba a los defensores. Luego, el abuso, la represalia a los familiares de las víctimas. —¿Vuestros ánimos estarían deprimidos? —No lo crea; tanto soldados, requetés, como falangistas, esperábamos la muerte como si tal cosa. Muchos de los vacilantes a la hora trágica, iban cantando nuestro Himno con las cabezas altas, serenos y orgullosos de morir por España.

—Los fusilamientos eran diarios? —No; dejaban un día de descanso que lo aprovechaban para prepararnos. Al día siguiente caían cinco.

LAS FIERAS HUMANAS

Sigue relatando los mil calamidades vividas en el buque de la muerte, y no apetumos a comprender, cómo en el mundo puede haber criatura humana, con tan perversos instintos. Con frecuencia, la multitud de gentes, en forma de fieras humanas, intentaban asaltar el barco llevado del propósito de acabar con los prisioneros, cosa que a Luzbel no le agrada, por que según él, debían de sufrir más tormentos.

A veces no podía contener a la inconsciente masa, y para saciar sus instintos criminales, sacaba a cubierta a diez o doce prisioneros y los fusilaba. Así murieron los generales Goded y Fernández de Burebi; éste último herido la noche del movimiento. Y como eran pocos los crímenes, juzgaron en una camilla, herido de gravedad como estaba, al valiente capitán de artillería López de Varela, asesinándole también. Estos hechos se repetían muy a menudo con gran algarabía e con gran placer en ellos.

LA FUGA

Fue una noche de Octubre cuando cuatro elementos de la FAI, llegaron al barco armados hasta los dientes. Uno de ellos, de rostro testado y cejo fruncido, preguntó en alta voz imponiendo su autoridad. ¡Presente! respondió el alférez de caballería. —Pues vamos en "juicio".

El juicio significaba la muerte. Fuera del "Uruguay" los anarquistas hablaron al oficial de esta manera:

—Debemos a tu familia un favor que nunca olvidaremos, y por lo tanto, vamos a pagarte ahora con tu libertad. Los rojos dispararon al aire y el incomprendible, fiduciando, duró un momento de su existencia; pero pronto reaccionó y huyó desaparecido.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

Vivió luego sin documentación en una cuenca minera haciendo de chofer, hasta que un día fué descubierto por los rojos y hubo de huir por los Pirineos hasta Hendaya a campo traviesa. En Francia le garantizaron varios amigos, y sin descansar apenas, partió para España a la Zona Azul.

Hoy le tenemos en el Escuadrón de Córdoba al mando de la primera Sección y de su relato aún nos queda el amargo de las pobres vidas arrancadas en la plenitud por las horribles salvajes sedentas siempre de sangre.

MANUEL DIAZ PEREZ

Para comer bien
comprad en

Casa Salado

Ante el micr. fono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó anoche el general su charla comentando un documento marxista acerca de la intervención de Alemania e Italia en la guerra civil española.

Dijo que por lo que se refiere a los alemanes, ya es difícil probarlo. No así en cuanto a los italianos.

No era lógico que teniendo el enemigo batallones de franceses, rusos, checos, etc., nosotros no admitiéramos voluntarios de ningún país.

En lo referente a la acusación que nos hacen afirmando que nosotros cometemos ciertos actos inhumanos, tienen los rojos la desvergüenza de pedir que se nombre una comisión internacional que haga una investigación en las dos zonas de España.

Si viniera esa Comisión, comprobarían que esos marxistas que dominan a la España roja, son los hombres más salvajes que existen, mientras se demostraría que nosotros somos cultos y civilizados.

Da cuenta de una carta que había recibido, en la que se dan pormenores de las atrocidades cometidas por los marxistas en Valencia, Ubeda y en el pueblo de Los Villares, a 13 kilómetros de Jaén. En este último pueblo que solo tiene 200 vecinos, fueron asesinadas 60 personas.

En Londres piden que se lleve a efecto una investigación internacional sobre el bombardeo de Guernica y en medio de ese griterio, ellos siguen bombardeando poblaciones de la retaguardia como Valladolid, Zaragoza, Granada, Córdoba, por tres veces, y Mérida.

Guernica está destruido por los rojos, aunque si hubiéramos sido nosotros, era también natural, puesto que en ella existe una fábrica de armas.

Sobre la situación de Barcelona, las noticias siguen siendo contradictorias. Las radios marxistas se empeñan en hacer creer que la vida se ha normalizado, pero ya se sabe la forma de mentir que tienen los rojos.

El embajador de la España roja en Londres, también ha dado una nota, diciendo que su Gobierno ha conseguido restablecer el orden público.

En cambio, de Perpiñán dicen que los anarquistas no están dispuestos a someterse a los marxistas y piden para ellos todo el poder.

"L'Echo de Paris", da cuenta de que importantes contingentes de anarquistas del sector de Huesca, han recibido órdenes de volver a Barcelona con todo el material de guerra.

De París también dicen que la sublevación anarquista se extiende a distintas poblaciones, como Gerona, Lérida, Junquera y Puigcerdá, y que en Tortosa han sido contenidas las fuerzas enviadas por el Gobierno de Valencia.

"Acción Francesa" manifiesta que García Oliver, el ministro de Justicia, ha fracasado en sus gestiones para convencer a sus antiguos camaradas de que deben someterse a los deseos del Gobierno.

A pesar de esta legítima preocupación, los marxistas son incorregibles mintiendo. Ayer dije que en el sector de Toledo el enemigo atacó y que nosotros, al contraatacar violentemente avanzamos hasta tomar el pueblo de Arges, y hoy dicen ellos que nosotros fracasamos en el ataque y que al contraatacar los rojos habían ocupado dicho pueblo, cuando éste estaba en poder de ellos y ha pasado ahora a nuestro poder.

La radio Madrid dice que los vascos están dispuestos a morir antes que dejar que avancen los fascistas en Euzcadi. Pues bien, hoy han corrido como gamos y no creo que esto lo hagan por cobardía, ya que de sobra se sabe que los vascos son hombres machos. Lo que les pasa es que muchos se ven obligados a tomar el fusil, y así huyen o se pasan a nuestras filas.

Hoy se ha avanzado, pero en di-

rección a Munguia, pues el enemigo después de perder Solluba, atacaron violentísimamente, pero también se le rechazó violentísimamente. En el sector de Guernica, avanzaron nuevas fuerzas, ocupando Ugarte de Mújica, siendo duramente castigado. También se avanzó por el sector de Amorabieta y Cabo Machichaco.

En el Ejército del Sur no hubo nada. Lo único que ha llamado la atención, han sido los dos bombardeos realizados contra Córdoba, causando pocos daños. El primero lo efectuaron a las seis y cuarto de la mañana y el segundo a las cuatro de la tarde. Y eso que repiten el propósito del Gobierno de Valencia, de no bombardear ciudades abiertas. ¡Que Dios se lo pague!

Da cuenta de una carta que ha sido enviada desde Francia a un señor de Sevilla. Una carta certificada que ha pasado por Cataluña, y al abrirse, se encontró que decía: Retirado el contenido.

A continuación se refiere a una fantástica información leída por Radio Torrente sobre sucesos que afirma han ocurrido en Sevilla.

Se congratula de que el alcalde de Montefrio haya secundado la iniciativa de la suscripción para construir un nuevo acorazado y termina diciendo que lo sorprendente es que haya centenares de millones en los Bancos, "muertos de risa", es decir, improductivos cuando debieran los capitalistas dedicarlos a desarrollar la agricultura con el fin de engrandecer a España, pero los que se encarguen de la dirección del país, harán que todo ese dinero sea reproductivo.



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en VALLADOLID, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.^o de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas	más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	" " 38 " " "
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	" " 54 " " "
Valor de los inmuebles de su propiedad	" " 40 " " "

Montilla y Moriles
SIEMPRE

CRUZ CONDE

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

HORFIL es el sucedáneo del café.
HORFIL sabe a café.
HORFIL puede tomarlo todo el mundo.
HORFIL es más barato que el café.
HORFIL se vende en Ultramarinos y Comestibles, en toda España librería.

Gran Banda de Música

al servicio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Camarada Lara, en esta Administración.

MILITARES!

Para gorros, gorras y emblemas de todas clases, recomendamos la sombrerería de PADILLA CRESPO, por lo barato que vende.

Ferretería EL TIMBRE

EUGENIO SEMPERE

Batería de Cocina : Herramientas en general.

Claudio Marcelo, M.-Teléfono 2224

CORDOBA

MERCERIA - QUINCALLA - PAQUETERIA

P. MARÍN PINO
BLASCO IBÁÑEZ, 1

PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detall: Málaga 11
Teléfono 1590

CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
-------------	------------

Clase superior	13'50
----------------------	-------

Clase extra	14'00
-------------------	-------

Lo mejor en Torrefacto ...	15'00
----------------------------	-------

TUESTE NATURAL

Hacienda extra ...	14'75
--------------------	-------

Las tres clases. Hacienda,	
----------------------------	--

Moca y Caracolillo ...	15'00
------------------------	-------

Brasil, legítimo	15'00
------------------------	-------

Moka, Caracolillo y Puerto Rico legítimo ...	16'00
--	-------

Caracolillo. Moca Puerto Rico	16'00
-------------------------------------	-------

La especialidad de este Tostadero, lo mejor en	
--	--

Café	17'00
------------	-------

Mezcla con Torrefacto. 14,	14'50
----------------------------	-------

y 15'00.	
----------	--

Estas mezclas son a base de los	
---------------------------------	--

mejores Cafés.	
----------------	--

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

Asland Córdoba, S.A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90,000 toneladas anuales

ccc

Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

Un laboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región.

TELÉFONOS 1850 - 1859 • CARRETERA ALMÁDEN, KM. 1 AL 2

JOSE CANETE Y DEL ROSAL

CARBONES :: HIERROS

Agencia Regional de "SOCIEDAD MINERA y METALÚRGICA
DE PEÑARROYA"

Teléfono 1454 :: Avenida de Canalejas, 10 :: Apartado de Correos, 4

— CÓRDOBA —

— EL —
GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos los usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

ANTONIO FLORES RODRIGUEZ

Fábrica de Impermeables y Pellizas
ECIJA

Grandes existencias en "Monos" y
Camisas azules y kaki, para Falange
y Milicias.

ILEA!

Para sombreros, gorras y arreglos
de sombreros por muy viejos que
estén, todo muy barato, PADILLA
CRESPO.

CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléc-
tricas e. general.—Extenso surtido
en material y conductores de alta
calidad.—Lámpara para alumbrado.—

Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12.
Teléfono, 13-55



Imprenta "La Ibérica"

ANTONIO CARMONA CONTRERAS

Duque de Hornachuelos,
12 dup.

Teléfono 1-7-5-4

— CÓRDOBA —

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, com-
puestos de tres platos, postres, pan y me-
dia botella de vino tinto andaluz. Todos los
días variado menú. Cocina bajo la dirección
del maestro cocinero del antiguo Hotel de
España y Francia. Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONÓMICOS

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso

Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas.
Gran surtido en refrescos de todas clases

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

En este local se rodian las charlas del
excelentísimo señor general.

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacio-
nales y extranjeras. Cubierto económico
popular, TRES pesetas. Compuesto de en-
tremeses, tres platos, postres y vino.—Ra-
ciones a la carta. Precios módicos.—CER-
VEZA MAHOU.—CAFE EXPRES,
PLAZA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE
RIVERA.—TELEFONO 10-36

CONFECIONES NARANJO

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.

Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España.

Teléfono 105 :: MONTILLA